

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 138 (499)

17 июня 1933 года

газета выходит ежедневно

Орган П-Уральского Райкома
ВКП (б), Райисполкома,
Райпрофсовета

Подписная плата на 1 месяц
— 1 р. 20 к. на 2 мес. 2 р. 40 к.
на 3 мес. — 3 р. 60 коп.

Главное внимание — борьбе за качественные показатели

Январский объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), намечая программу борьбы за народно-хозяйственный план 1933 г., дал директиву „со средоточить в 1933 году главное внимание на полном выполнении заданий по поднятию производительности труда и снижению себестоимости, степень осуществления которых будет в первую очередь учитываться при оценке деятельности каждого предприятия и треста“.

Борьба за качественные показатели в работе нашего народного хозяйства играет колоссальную роль. В частности „каждый процент роста производительности труда в течении 1933 года измеряется в 290 миллионов руб. Таким образом все повышение производительности труда в текущем году должно дать государству прирост валовой продукции на сумму 4 миллиарда руб. Речь идет, как видите, об очень серьезном деле для государства“ (Молотов).

Дальше тов. Молотов в своей речи на пленуме заявил, что „в течении текущего года поставлена задача снизить себестоимость нашей продукции на 4 процента“.

Следовательно, „борьбу за поднятие производительности труда и снижение себестоимости мы должны в этом году поставить в центре внимания и по большевистски двинуть это дело вперед“.

Таковы указания партии, в этом главное звено строительства социализма в 1933 г.

Как раз именно вот этого — то и не повяли ряд партийных организаций и хозяйственное руководство ряда заводов нашего района. Об этом красноречиво говорят те материалы, которые мы поместили на страницах газеты по вопросам борьбы за снижение себестоимости.

Мы должны накапливать, дает партия установку, а Трубзавод работает наоборот — в убыток.

Себестоимость всей продукции Трубного завода выше, чем намеченная по плану. В результате — невыполнение директив партии. Трубзавод за первый квартал принес народному хозяйству страны убыток в 225 тыс. рублей. Объективно получается, что Трубзавод эти деньги взял из государственного сундука и растратил.

На Ревдинском заводе, за первые пять месяцев 1933 г. по всем видам продукции, хотя план прошлого года и перевыполнен, но зато план нынешнего года не выполнен,

за исключением выпуска проволочных гвоздей. Точно так же почти по всем видам продукции себестоимость выше чем запроектировано по плану. Ревда также, как это видно из сегодняшней статьи тов. Козырина, не выполняет план по качественным показателям, следовательно, работает в убыток.

Одним из самых безобразных фактов в отношении к экономии государственных средств являются перерасходы фондов заработной платы, превышение установленных лимитов по административно-хозяйственным расходам и т. д. В частности Трубстрой за первый квартал допустил перевыполнение сметы на административные расходы на 53 проц.

Такое положение с борьбой за качественные показатели, за выполнение директив январского пленума ЦК и ЦКК — результат оппортунистического пренебрежения к важнейшим директивам партии.

Так именно приходится квалифицировать работу парторганизации Трубзавода, которая уделяла внимание борьбе за качественные показатели, только во время обсуждения итогов январского пленума. В остальное время бюро партколлектива Трубзавода и цеховые партийные ячейки ни разу не повтересовались как работает завод, в свете борьбы за качественные показатели, как на заводе выполняется директива партии о социалистическом накоплении.

Парторганизация района готовится к чистке своих рядов. Во время чистки партия спросит с каждой партийной ячейки, с каждого коммуниста, не взирая на лица, как они проводили борьбу за реализацию январского пленума ЦК и ЦКК, как они в своей работе сделали основным звеном борьбу за качественные показатели.

В свете ошибок парторганизации Трубзавода необходимо каждому партийному коллективу, каждой партийной ячейке проверить свою работу на этом участке. Борясь за количественные показатели выполнения программ, надо с удвоенными усилиями бороться за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за повышение качества продукции.

Во время чистки рядов партийной организации работа каждого коммуниста, каждой ячейки будет расцениваться по тому, как выполняется директива январского пленума в борьбе за качественные показатели.

17 МИЛЛИОНОВ БЕЗРАБОТНЫХ В АМЕРИКЕ

Нью-Йорк. Исследовательский институт Гамильтона подсчитал, что из 49,8 миллионов зарегистрированных рабочих в САСШ только 32,8 миллионов имеют работу. Таким образом число безработных в САСШ составляет 17 миллионов, не считая членов их семей и тех многочисленных категорий случайно занятых рабочих, которые не учитываются.

ФАШИСТСКИЕ ЛАКЕИ ПРИСПОСАБЛИВАЮТСЯ

Берлин. Собрание социал-демократической фракции рейхстага с участием членов ЦК германской социал-демократии постановило, что местопребыванием ЦК партии остается Германия.

В комментариях к этому сообщению „Правда“ пишет: „Это сообщение говорит, что социал-демократические лидеры делают роли. В то время, как находящиеся в Германии центральное руководство будет открыто сотрудничать с фашистской диктатурой, заграничная делегация ЦК будет его критиковать. Эти маневры лидеров, конечно не обманут рабочие массы, для которых борьба против фашистской диктатуры неразрывно связана с борьбой с ее пособниками — социал-фашистскими лидерами“.

Экспедиция — на дальний север Урала

В ближайшие дни на дальний север Урала, для определения рыбных промыслов и эксплуатационных разработок пушно-зверобойных и рыбных баз, выезжает экспедиция океанографического института. На место работы в северной и средней части Обской губы экспедиция выезжает через Архангельск, Карским морем в Байдарацкую губу.

Н.-ТАГИЛЬСКАЯ ДОМНА ВЫДЕЛЕНА НА ПЛАВКУ ТИТАНО-МАГНЕТИТОВ

МОСКВА. 13. Приказом т. Орджоникидзе поручено Востокостану выделить домну № 2 Нижне-Тагильского завода для промышленной плавки титано-магнетитов по методу академика Павлова. Снова практически поставлен вопрос об использовании титановых шлаков в лакокрасочной промышленности.

К 15 августа Главхимпрому поручено представить в коллегию Наркомзипрома доклад о возобновлении строительства Челябинского лакокрасочного комбината.

РЕЧЬ ТОВ. ЛИТВИНОВА ВЫСЛУШАНА С НАПРЯЖЕННЫМ ВНИМАНИЕМ

Москва, 15 июня.

Как мы уже сообщали, 12 июня в Лондоне открылась мировая экономическая конференция, в которой участвуют представители 66 стран. Официальная задача конференции — найти выход из экономического кризиса, охватившего капиталистический мир.

Успех конференции, весь ход ее работы в конечном счете зависит не от обсуждения вопросов, стоящих на повестке дня, а от решения вопросов о военных долгах германских платежей.

Глава английского правительства **Макдональд** в своей речи при открытии конференции это категорически подчеркнул.

Заявление Макдональда о долгах вызвало недоумение в кругах американской делегации. Американский делегат Хелл выступил с резкой речью, направленной против Англии.

Конференция собралась в такой момент, когда все противоречия между капиталистическими странами, в первую очередь Англии с САСШ, достигли особой остроты. Это видно особенно ясно из выступления делегаций. За это время выступили представители крупнейших стран: САСШ, Англии, Италии, Германии, Японии. Каждая делегация в своем выступлении повторяла те пожелания, какие отвечают интересам капиталистов ее страны.

14 июня выступил представитель СССР наркоминдел тов. **Литвинов**, речь которого содержала конкретные предложения и была выслушана с напряженным вниманием.

Беспросветный пессимизм

На конференции господствует настроение беспросветного пессимизма. Объясняется это тем фактом, что на этот раз неизвестно, за чей счет можно будет пытаться «спасать» разваливающийся капитализм. Одиннадцать лет назад инициаторы генуэзской конференции наивно верили, что это будет сделано за счет Советов. В первом году второй пятилетки только твердолобые могут делить эту мечту. Шесть лет назад на экономической конференции в Женеве еще тлела надежда, что капиталистический мир будет спасен за счет Германии. Теперь эта

надежда отпала, ибо где ничего нет, там взять нечего.

Вторая причина пессимизма — отсутствие авторитетного «хозяина», каким в Версале были САСШ, в Генуе — отчасти они же, в Женеве — Англия. Поэтому, помимо официальных, чисто декоративных выступлений на конференции, главная работа делегаций будет протекать за кулисами, где будут svolачиваться группировки, происходить лихорадочные поиски путей, если не для преодоления темпов развала капитализма.

ПО УРАЛУ

Создаем историю уральской промышленности

Ученый секретарь Уральского филиала Академии наук СССР тов. Федин рассказал нам об интереснейшей работе, которую ведет историко-археологическая комиссия филиала. Она готовит материал к истории уральской промышленности. Первым научным трудом будет сборник „Хозяйство крупного уральского горнозаводчика“. Тщательно пересматриваются архивы. Сейчас бригада из пяти работников историко-археологического института Академии наук СССР, которой руководит проф. Томский, изучает архивы Абомелик-Лазаревых — владельцев ряда уральских заводов с 1770 до 1816 год.

Уже просмотренная часть архива дает ценный материал по истории вотчинного хозяйства, картину эксплуатации крестьян, положения заводских рабочих, системы оплаты труда, столкновения рабочих с администрацией и т. д.

В Челябинске будет мощный газохимический комбинат

Москва. Проблема газификации Челябинска по коксуванию уральских углей в настоящее время уделяется огромное внимание.

Управляющий трестом Союзгаз тов. Гуревич в беседе с сотрудником ТАСС сообщил, что Гипрококс занят сейчас проектированием трех типов полукоксовых печей для проектируемого комбината. Гипрококс без помощи иностранных специалистов предлагает в ближайшее время представить про-

ект этих печей на заключение экспертной комиссии. В текущем году намечается недалеко от ЧТЗ построить опытную полузаводскую установку для коксувания уральских углей. Результаты опытов позволят разрешить вопрос о постройке большого газохимического комбината на базе местных углей. Молученный газ от переработки уральских углей будет использован, главным образом в виде топлива ЧТЗ взамен нефти.

ЧИСТКА ПАРТИИ — ШКОЛА БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИЗМ

САМООТВЕРЖЕННОСТЬ, ПРЕДАННОСТЬ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ ЧЛЕНА ПАРТИИ ПРОВЕРЯЕТСЯ НЕ НА ОБЩЕМ ЕГО „ПРИНЦИПАЛЬНОМ“ СОГЛАСИИ С ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИЕЙ ПАРТИИ, А НА КОНКРЕТНОЙ БОРЬБЕ ЗА МАТЕРИАЛЬНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ, ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЛАНОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА (КАГАНОВИЧ)

ОБЗОР НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

К ЧИСТКЕ ГОТОВИМСЯ ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕВА, ВЗМЕТСЯ ПАРОВ, ПРОПОЛКОЙ ПОСЕВОВ

После чистки 1929—30 г. партия увеличила свои ряды. Возросла и наша Первоуральская парторганизация. Есть в ее составе целые ячейки, которые вновь организовались и не проходили чистку 1929—30 г.

Битимка имеет 19 членов и 12 кандидатов партии, члены партии по стажу в большинстве молодые: 1930 г.—1 ч., 31 г.—5 человек, 1932 г.—13 человек. Из всей ячейки проходил чистку только один коммунист.

Исторический январский пленум ЦК и ЦКК и вождь мирового пролетариата тов. Сталин поставил перед деревенскими ячейками задачу—„сделать колхозы действительно большевистскими, а колхозников—зажиточными“.

Разрешение этой важнейшей политической задачи требует очищения рядов партии от всех неустойчивых, ненадежных, переродившихся и примазавшихся элементов, поднятия боеспособности каждого коммуниста и кандидата партии, повышения их политического уровня, классовой чуждости.

Проработка постановления ЦК и ЦКК всколыхнула массу колхозников и трудящихся одиночников, повысилась ответственность коммунистов за порученную работу.

В результате развертывания подготовки к чистке Битимская ячейка добилась некоторых показателей. Финплан 1 квартала был выполнен на 103 проц., объемное задание по лесозаготовкам на 125 проц.

Не плохо провели битимцы подготовку и весенний сев, выполнив план на 100 проц., не включая поздние культуры, сев которых продолжается. Задание по подпаске на заем „второй пятилетки“ реализовано на 109 процентов.

В проведении хозяйственно-политических кампаний парторганизация велась беспощад-

ную борьбу с классовым врагом и его агентурой, который старался затормозить, сорвать ход кампании. Отдельные коммунисты и кандидаты партии саботировали ранний сев (Пово арев), но их вылазки были разбиты и им был дан решительный отпор. Член партии Кукаркин А. сбежал с лесозаготовок, не выдержал трудностей. Долгих А., вместе с борьбой за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за охрану социалистической собственности, в момент сева оставлял семена (овес) в сеплке. По его вине пала лошадь при поездке на мельницу. Зуева Ал. Н., член партии, не посещает партзанятия, редко посещает партсобрания, в момент посевной сама не выполняла нормы и не мобилизовывала массы колхозников на ускорение темпов сева.

Битимская опорная ячейка ВКП(б) должна оправдать доверие РК партии. Достигнутые успехи, которые она добилась, надо закрепить. Подготовку к чистке надо сочетать с поднятием пара, вывозкой навоза, подготовкой к прополочной, уборочной и хлебозаготовительной кампаниям.

Путем привлечения широких масс колхозников и одиночников бедняков, середняков, развертывая большевистскую самокритику, поднимая свой политический уровень, увеличивая классовую бдительность каждого коммуниста и кандидата партии, вскрывая все недостатки в работе ячейки и отдельных коммунистов, надо суметь мобилизовать массы на осуществление задач первого года второй пятилетки. В этом сейчас главная задача нашей ячейки, за разрешение этих задач мы и боремся.

Секретарь опорной ячейки В.И. Чистов.

О чистке партии и газетных „оплеухах“

„ЗА МЕДЬ СОВЕТАМ“ (МНОГОТИРАЖКА СУМС, „УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК“ (МНОГОТИРАЖКА ТРУБСТРОЯ)

Низовая печать, особенно многотиражки, должна оказать большую помощь в проведении чистки партии. Показом лучших и худших коммунистов, показом работы партийных ячеек—многотиражки должны помочь комиссиям по чистке выявить подлинное лицо ячейки и отдельных коммунистов. Многотиражки должны мобилизовать рабочую массу на активное участие в чистке.

Это требует от газеты серьезной постановки вопроса, четкости, оперативности.

Перед нами две многотиражки: „За медь Советам“ (№ 1 и „Уральский трубник“. „За медь Советам“ только что возобновила выход, после 5 месячного перерыва, но газета сразу взяла правильный тон по вопросу о чистке партии. В передовой „не допускать извращений в партийной чистке“—„За медь Советам“, отмечая некоторые достижения в ходе подготовки—завершение весеннего сева, реализация займа 2-й пятилетки и т. д.—одновременно предупреждает, что в подготовке к чистке еще много недостатков. Газета пишет:

„Повседневная проверка работы по подготовке к чистке вскрывает наличие мертвых душ, отъезд без снятия с учета, неуплату членских взносов свыше 3-х месяцев и т. д.“

Газета правильно обрушивается на партчейки, которые в лице секретарей составляют ничемные характеристики, в роде:

В моральном отношении ничем не замечен (?). Идеология удовлетворительная (?).

Идеологически не выдержан, замечался в пьянстве.

Моральное состояние не вполне достаточное, политической твердости (?). Нет.

Газета требует от цеховых партячеек твердо выполнять

указания ЦК и ЦКК о чистке партии.

Во второй заметке „К чистке партии подготовились плохо“ газета отмечает слабую подготовку к чистке в ячейках лесного сектора, подсобных предприятий и призывает равняться на ячейку ФЗУ, которая лучше всех готовится к чистке. В статье „В борьбе за урожай будет определяться лицо коммуниста“ заостряется вопрос о необходимости своевременной прополки посевов зерновых и овощей. Газета упоминает, что низкий урожай прошлого года был исключительно по причине плохой и несвоевременной прополки и окучевания посевов на полях. Газета призывает драться за снятие урожая зерновых 8 цент. с га, картофеля 9,5 тонны с га и овощных 12 тонн с га.

В этом же номере опубликован, правда слишком длинный, рапорт с-х комбината о завершении весеннего сева зерновых и овощных культур.

В мелких заметках освещены вопросы хода строительства на отдельных участках СУМС. В общем газета, возобновив свой выпуск, взяла совершенно правильный тон. Чистка партии в газете—сегодня главное, разрешению этой задачи подчинены все остальные, под углом готовности к чистке газета рассматривает работу каждой ячейки, каждого коммуниста.

Противовес „За медь Советам“—газета „Уральский труб-

ник“. У „Уральского трубника“ вопрос о чистке партии выскользнул из поля зрения. „Уральский трубник“ дает на страницах все что угодно, только не о чистке. В № 15 106 на первой странице помещена резолюция бюро к-ва о состоянии партийно-массовой работы на Трубстрое, постановление совещания культпропов, и статья об итогах политбоя, а о чистке в этих документах ни звука. Только на 2-й странице имеется маленькая заметочка о секретаре комсомольской ячейки Просекове, который не готовится к чистке. А где показ подготовки к чистке со стороны партийных ячеек, где показ работы партгрупп, партторгов, отдельных коммунистов?

Зато в газете помещено пространное заявление одного фабзаучника—с „замысловатой“ шапкой: „крепкая оплеуха“ данная отделу кадров Трубстрога. Что за оплеуха? кому? Не по адресу ли это самого редактора и партколлектива?

„Уральский трубник“ должен выправить положение. Освещение хода подготовки к чистке должно стоять в центре внимания газеты. В этом сейчас главное и основное. Партколлектив должен принять немедленные меры к выправлению линии газеты, повернуть свою газету лицом к чистке партии.

БОРЬБУ ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

(Обзор работы Ревдинского завода за январь—май)

не количественных показателей. Программа выполнена за 5 месц. в плане к тому же 1933 г. периоду 1932 г. Мартенов слитки 94,8 110,7 Проволокакатаная 79,3 106,8 тляуг. светл. 71,9 101,3 отожженная 49,5 106,5 оцинкован. 54 95,1 Гвоздипроволочные 104,1 131,4 Эти цифры показывают, что несмотря на значительный рост выпуска продукции, по сравнению со соответствующим периодом прошлого года, плановые намечки 1933 г. ни по одному виду продукции, за исключением гвоздей, не выполнены. Итоги пятимесячной работы говорят о количественном прорыве в основных производственных цехах.

Невыполнение количественных показателей, оправдано и на себестоимости продукции. Себестоимость по всем основным видам продукции выше сметы. Например, за пять месяцев мартовские слитки выработались (в среднем) 147 р. 33 к. вместо 139,34 к. тонна по плану. Катаная проволока вместо 240 р. 88 к. стоит 248 р. 28 к. Проволока тляуг. светлая 307 р. 64 к. вместо 290 р. 15 к. Проволока оцинкованная вместо 375 р. 23 к. обошлось

379 р. 49 к., гвозди проволочные 360 р. 10 к. вместо 34 р. 33 к. Только отожженная проволока стоит ниже плановой на 7 р. 20 к. за тонну. Это продукция основных цехов.

А если взять вспомогательные цеха, то там с себестоимостью дело обстоит еще хуже. Себестоимость за пять месяцев выше сметы: по огнеупорному кирпичу на 8 р. 18 к. на одну тысячу, литье чугуное на 19 р. 66 к. тонна, литье стальное на 35 р. 52 к. тонна, сетка проволочная на 27 р. 52 к. и т. д. Себестоимость выше сметной по электроэнергии на 24 р. 63 к., по паровому хозяйству на 1 р. 73 к., по конному двору на 75 р. 74 к., по жел. дороге на 49 р. 16 к., по авт. транспорту на 75 р. 33 к., по красному кирпичу на 59 р. 04 к. и по лесопилке 41 р. 04 к. на единицу измерения.

Огромная сумма денег пущена на ветер, оторвана от социалистической стройки благодаря высокой себестоимости продукции, благодаря тому, что нет настоящей борьбы за качественные показатели.

Почему себестоимость высокая? Есть ли у завода возможность работать лучше? Возможность

лучшей работы безусловно есть. Причины высокой себестоимости—отсутствие надлежащей борьбы со стороны хозяйственного руководства, партийных ячеек и профсоюзных организаций. Ни одна партийная ячейка, ни один цехком углубленно вопросами снижения себестоимости не занимаются. Прокатка и мартен считают себя „хорасчетными“, а себестоимость выше плановой. На заводе огромное количество простоев. За пять месяцев простоев было 31431 человеко-час. Из этого в мартене 1704 часов, в прокатке 14970, в волочильном 8254, в гвоздарном 482, в оцинковке 1573, в утильцехе 672, в кирпичном 1332, в механическом 498 и т. д. Простоев легли тяжелым грузом на веса себестоимости. Какие же причины простоев? Ревдяки зачастую выезжали на излюбленном объективном коньке „нет энергии“. Но это не все. Простоев из-за отсутствия энергии составляют лишь 11209 человеко-часов, остальные простоев были по другим причинам. По классификации простоев падает: из-за аварий—861 чел. час., из-за отсутствия сырья—2356 чел. час., текущие ремонты 16738 час., недостаток рабсилы 161 час. и недоста-

ток пара 165 час. Как видно основная доля простоев падает на текущие ремонты и аварии, а ведь это является результатом безличия, результатом отсутствия правильной организации труда и т. д.

Технической учебой в Ревде занимаются очень слабо, даже техникум большинства рабочих не проходит. На мартене и прокатке ни кто из рабочих техникумой до последнего времени не занимался. В этом то и кроется все причины высокой себестоимости продукции и невыполнение производственной программы.

Такое положение с себестоимостью и количественным выполнением заданий терпеть быть не может. В момент подготовки к чистке партии партийные ячейки обязаны эти вопросы поставить в центр своего внимания. Нужно добиться чтоб шесть условий тов. Сталина выполнялись на каждом агрегате, в каждой рабочей бригаде. В момент чистки ячейки и отдельные коммунисты, в первую очередь руководители, должны держать ответ перед партией, как они боролись за количественные и качественные показатели, какие результаты их борьбы. Большевики должны делом показать, как они выполняют директивы партии о социалистическом накоплении.

Д. Нозырин.

Наш опыт 80-тонной выплавки-всему району

Основа наших успехов—социалистическое соревнование, ударничество и большевистская работа партийной ячейки

Коллективная корреспонденция рабочих мартеновского цеха Ревды

Сталевары и доменщики Советского союза вступили во всесоюзный конкурс. Этот конкурс должен дать стране новые сотни тысяч тонн чугуна и стали, идущей на дальнейшую индустриализацию Советского союза, который во второй пятилетке строит и построит бесклассовое общество.

Конкурс—дело важное и нужное. Каждый коллектив

ВОТ НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ

Наш мартен до 20 мая был в ремонте, только с 20 мая мы его пустили в ход. За последнюю декаду мая мы выполнили свое задание на 101 проц. Это до конкурса. После вступления в конкурс мы темпы стали набирать выше. Наш мартен 22 тонный. Плавовое задание, принятое нами, 70 тонн. Это несколько выше проектной мощности печи. Но это задание мы перевыполняем. За первую пятидневку июня производительность выразилась в среднем 74,056 т. или 105,8 проц. к плану, а во второй пятидневке 77,76 тонны или 111 проц. к плану.

„Под знаменем Ленина“ поставила перед нами задачу—добиться 80 тонн в сутки. К выполнению этой задачи мы близки, а один день эту цифру уже дали. За последние дни производительность мартена была следующая: 8/VI—78,301 т; 9/VI—77,983 т; 10/VI—80,025 т; 11/VI—79,130 т; 12/VI—77,401 т, а 13/VI— темпы немного пали, выдано 74 тонны. За этот день старший канавы Шустов П. С. недосмотрел при наборе става, на

ШИХТА—ГЛАВНОЕ

Мартеновская печь—как маленький ребенок. Она требует правильного ухода, своевременной и нужной подачи шихты—шихты. Не сделавшь этого—ребенок капризничает, плачет.—Тоже и печь, начнет капризничать, а самим плакать придется: то металл не годен, то плавка долго сидит и т. д.

Какие мы плавки применяем? Возьмем плавку № 64 за 10 июня, когда мы дали 80 тонн металла. Мы тогда загрузили в печь чугуна 15 тонн (в том числе: чугуна пе-

ИТР ПРИКРЕПЛЕННЫ К СМЕНАМ

Помимо мастеров и бригадиров, для усиленного наблюдения за работой, правильным составлением шихты, сохранностью печи и т. д., к каждой смене прикреплены наши инженерно-технические работ-

КАК РАССТАВЛЕННЫ СИЛЫ

Особую роль в мартеновском производстве играет расстановка сил, как рабочих вообще, так и партийных товарищей. На каждом агрегате у нас созданы бригады: генератор, печь, канавы и т. д. В каж-

дому сталеваров и доменщиков должен это хорошо усвоить и шагать в общей шеренге наступления черной металлургии.

Мы, ревдинские сталевары, так-же включились в конкурс и по боевому соревнуемся. В этой статье мы хотим рассказать и поделиться опытом своей работы на страницах „Под знаменем Ленина“. А работаем мы пока не плохо.

одной изложнице оказалась щель, незасыпанная песком, в результате чего более 3-х тонн металла вышло в канаву. Этот вопрос мы немедленно обсудили на производственном совещании рабочих канавы. Уже таких вещей больше не допустим.

Цифры эти без анализа мощности печи еще полной картины не дают. Если взять производительность печи с квадратного метра пода, то по плану мы предусматривали 3,456 тонн, а фактически дано за 1 пятидневку 3,657 т., а во второй пятидневке 3,839 тонны. Таким образом и здесь мы выдержали плановое задание. По продолжительности плавки во времени—план предусматривал затрату на одну плавку 8 час. 30 минут, мы дали за обе пятидневки по 8 часов 5 минут.

Как мы достигли этих побед? Какими методами работаем? Мы попросту скажем:—никаких секретов тут нет. Правильная работа, спаянность коллектива сталеваров, ударный труд—вот в чем основа нашего успеха.

редельного 4,440 т., бороздого 7,990 т. и ломы чугуна 2,570 т.), железа 13,600 т. (сюда входит обрез, концы из цокатки и скордовник). На доводку плавки истрачено 750 кг. зеркального чугуна, 3 кг. алюминия. В эту же плавку вошло: руды 1,5 т; извести 3,100 кг. Из этой плавки мы получили годного металла 26,510 кг. или около 90 проц. годного, остальные 10 проц. брак, угар и скордовник, что было предусмотрено планом. Качество слитков получилось хорошее.

ники: **Пантелеев, Башманов, Квельмс.** Они помогают нашим мастерам в технических вопросах. Таким образом смены имеют крепкое техническое руководство.

дой бригаде имеются бригадир, которые целиком отвечают за работу своего агрегата. По линии партячейки в каждой смене созданы партгруппы, а на ведущих агрегатах (печь, канавы) имеются

парторги, тоже и по линии профсоюза. Расстановка сил произведена правильно, а остальное зависит от четкости работы каждого звена.

ОСНОВНОЙ МЕТОД—СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Вся наша работа построена на основе социалистического соревнования. Сталевары печи соревнуются с шихтарями и канавой и т. д. У каждой группы есть свои показатели, за которые эта группа рабочих и борется. Кроме внутрицехового соревнования, мы заключили соцдоговор с цехами, которые нас обслуживают. С железнодорожным цехом на своевременную доставку шихты и своевременную уборку слитков, с кузнечно-котельным и механическим—на своевременное обеспечение нас необходимым инструментом и производство ремонтов, с огнеупорным—на полное обеспечение нас кирпичем. Заключен соцдоговор с Нарпитом на улучшение снабжения горячими завтраками. Надо отметить, что цеха и Нарпит, заключившие с нами соцдоговор, свои обязательства, хотя и не полностью, но выполняют.

СЕБЕСТОИМОСТЬ И КАЧЕСТВО

Наша задача не только выполнить план количественно, но и качественно. Поэтому вопросы себестоимости и качества нас, сталеваров, также интересуют. С качеством у нас сравнительно ничего. В план мы укладываемся. Но с себестоимостью дело пока было, что называется, швах. За май месяц себестоимость выразилась 145 р. 67 к. за тонну, при плановой 139 р. 34 к. Правда, мы в мае работали только 10 дней, это значительно отразилось на себестоимости (разогрев печи и т. п.), но и с начала года себестоимость выразилась в 143 р. 98 к. В этом деле мы здорово промазали. Это наше узкое место. Сейчас мы берем упор на снижение себестоимости. Цех наш на хозрасчете, поэтому нужно экономить каждую копейку.

ПРОГРАММУ РЕШАЕТ БРИГАДА

Общезвестно, что программа решается в бригаде. Живые люди борются за металл и от того, кто эти живые люди, как они работают, зависят результаты работы. Мы знаем друг друга в лицо. Знаем каждого рабочего, как он работает, чем он дышит. Мастера у нас имеют большой практический стаж. Мастера **Утюмов Н. Е., Вроннов П. В., Жунов М. Г.** работают на мартене по 26 лет (с начала основания цеха. Уже мастерами работают от 6 до 14 лет. Мастер **Исанов** так-же работает на мартене 16 лет. Сталевары **Мельнов В. и Заколюкин Н.** так-же работают по 26 лет, а

Белоусов М. П. и Краснов И. по 11 лет. После чем встать на эти ответственные участки они изучили мартеновскую печь, ее процесс, как самих себя. Это позволяет им выполнять задание. Но не только одни командиры работают в цехе давно. На канаве, с

РОЛЬ ЯЧЕЙКИ И КОММУНИСТОВ В СМЕНАХ

Было-бы неверно не упомянуть о партячейке и отдельных коммунистах. Их роль в выполнении промплана огромна. Партийная ячейка помогает разрешать отдельные вопросы в работе цеха. Ячейка, а например, заслушивала вопрос о ходе ремонта печи, о ходе работы в цехе,—а сейчас в момент подготовки к чистке партии все рабочие, вместе с ячейкой, обсудили постановление ЦК и ЦКК о чистке партии и наметили практические мероприятия по улучшению ра-

НАШЕ СЛОВО ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

Мы коротенько рассказали о своей работе. На этом бы можно было и кончить, но нам хочется сказать, вежливее спросить сталеваров Первоуральска, почему они не выполняют задание?

Нам известно, что мощность печей у нас одинакова. И когда-то П. Уралыск завоевывал красное знамя за ударную работу. Но это было... Сейчас этого нет, из газет мы

основания цеха (26 лет), работают канавные рабочие: **Горланов, Краснов, Крапивица, Курицын, Шалегин** и др. Основной кадр рабочих работали на мартене десяток с гаком лет и хорошо знают свое производство.

боты цеха. Как видите из нашей корреспонденции, что мероприятия мы реализуем не плохо.

Коммунисты, работающие на ведущих агрегатах, занимают авангардную роль. **Краснов** (сталевар), **Утюмов** (ковшевой), **Козырин И. Д.** (кран), **Козырин С. Д.** (канавный), **Логиновских П. Н.** (ковш.), **Логиновских Фед.** (копер.) являются образцовыми производственниками, ведущими за собой остальную массу рабочих. Ячейка—это наш мозг.

видим, что п-уральские сталевары систематически не выполняют норму, и она только 62 тонны. В чем-же дело? почему первоуральцы, вступив во всесоюзный конкурс, плетутся в хвосте, позорят весь район? Мы ждем от п-уральцев немедленно выправить положение. Норма должна выполняться и перевыполняться.

ЗАКРЕПИМ 80 ТОНН ЕЖЕДНЕВНО

80 тонн мы одни сутки дали. Наша задача закрепить эти достижения, добиться, чтоб ежедневно давать эти 80 тонн. Эта задача нами положена в основу борьбы за металл. Помимо этого мы боремся, чтоб при максимальной выработке печи соор-

ее на более длительный срок—дать не менее 500 плавков. Количество, в полном объеме качество, низкая себестоимость, сохранность печи на всю кампанию—вот за что мы боремся и будем бороться впредь. Победа будет за нами в этом мы уверены.

Треугольные цеха: зам. начальн. цеха **В. Башмаков.**

Предцехкома **Д. Михалев.**

Секретарь ячейки **Н. Пермяков.**

Рабочие ударники: **Н. Белоусов** (подручный у печи) и парторг смены **Утюмова, Тюриков** (подручный у печи), **М. Сонов** (подручный у печи), **М. М. Мамонов** (сталевар), **Ф. Попов** (старший ковша), **Десятов А.** (канавы), **В. Матвеев** (кран), **Ф. Колягин** (шихтарь посадчик), **Ф. Логиновских** (шихтарь посадчик), **В. Петров** (шихтарь посадчик), **М. Петунин** (шихтарь посадчик), **Вяткин** (сифонщик), **Утюмов Ис.** (парторг подручный ковша), **Кузнецов М.** (крановщик), **Исанов И. Г.** (сменный мастер), **Белоусов М.** (сталевар), **Гридин** (подручный у печи), **Попов М. И.** (подручный у печи), **Зиновьев Ф. В.** (шихтарь), **Плотников М. Е.** (ст. ковша), **Десятов Дм. А.** (подручный у печи), **Тюрикова** (заслонщица)

МЕТАЛЛУРГИЯ РАЙОНА ЗА 13, 14 и 15 ИЮНЯ

МАРТЕН ТРУБЗАВОДА—ЗАДАНИЕ 62 ТОННЫ.

Выплавлено:	13 июня 64 тн.	14 июня 60 тонн	15 июня 64 тн.
-------------	-------------------	--------------------	-------------------

МАРТЕН РЕВДЫ—ЗАДАНИЕ 70 ТОНН.

Выплавлено:	13 июня 74 тн.	14 июня 74 тонны	15 июня свед. нет
-------------	-------------------	---------------------	----------------------

БИЛИМБАЕВСКАЯ ДОМНА—ЗАДАНИЕ 42 ТОННЫ

Выплавлено:	13 июня 49 тн.	14 июня 46 тонн	15 июня 46 том.
-------------	-------------------	--------------------	--------------------

Запас угля на домне на 1 июня на 5 суток—1474 нуб, за 15 июня подвезено угля только 190 нуб.

Социалистическому Первоуральску—парк культуры и отдыха

Слово за поселковым советом, райисполкомом, организациями Трубстроя и Хромпика

Нам уже приходилось затрагивать перед рабочей общественностью вопрос о том, что в Первоуральском поселке нет ни одного сада и никто не борется за их создание.

Собственно сад есть, да шайтанские „Обломовы“ из Трубзавода и поселкового совета не хотят приложить своих рук к приведению его в порядок, превращению в культурное учреждение. Вопреки партийным установкам, они считают, что заниматься садами, создавать при каждом заводе культурные уголки—дело ничтожное, которое подстать малым детям, а не таким „умным“ и „занятым“, как они высоко о себе думают.

В Первоуральске вечером в свободное время, в выходной день—некуда пойти, кроме окрестностей, чтоб развлечься; негде послушать музыку, негде в уютной обстановке посидеть за газетами, в общественном месте с друзьями и приятелями; мы лишены возможности поиграть в шашки, в шахматы, домино.

Рабочий в свободное время предоставлен сам себе. Как он это время расходует—разумно или не разумно, с пользой или без пользы для поднятия его культурного уровня никто не интересуется, никого это не затрагивает, начиная от профсоюзов и заканчивая органами диктатуры пролетариата—советами. Правда, здесь имеется маленькая разница, но результаты этой разницы одни и те же. Профсоюзы по крайней мере хоть говорят об этом деле, если не делают, то поселковые советы и не говорят и не делают.

Есть или нет у нас в Первоуральске возможность создать рабочему культурный очаг для разумного времяпровождения?

„Обломовы“ с Трубзавода утверждают, что этого сделать им одним для своих рабочих, прямо таки, невозможно. А взять на себя инициативу, для постановки вопроса о привлечении к этому делу широкой рабочей общественности, у них не хватает перспектив. Всякий „деляга“, хотя он и имеет партийный билет в кармане, от настоящего большевика отличается тем, что дальше своего куриного носа,—стола, кабинета, квартиры ничего не видит и видеть не желает. А если такого „дельца“ натолкнуть на мысль, дать ему перспективу, то он заведет „аллилуйя“, пойдет даже на разработку плана проведения какого-нибудь мероприятия, чтоб очистить свою совесть, а потом скажет:

—Знаете-ли, ничего не выходит. Уж мы то, брат, старались, ой как старались. Никто не помогает, а мы что одни сделать можем.

Такая, например, судьба постигла одного нашего профсоюзника, подхватившего предложение, выраженное в частной товарищеской беседе о возможности превращения сосновой рощи между Первоуральском и Хромпиком в парк культуры и отдыха.

Предложение самое разумное, но за его реализацию надо драться так же разумно и осуществлять от начала до конца настойчиво, с напором.

Кому по плечу выполнение такой почетной для каждого большевика задачи, как создать в Первоуральске парк культуры и отдыха?

Большевикам Трубстроя и Хромпика—вот кому!

Кто должен взять на себя инициативу превращения этой рощи в такое культурное учреждение, каких очень мало еще у нас на Урале, как парк культуры и отдыха?

Большевики поселкового совета и райисполкома!

Каким путем можно осуществить эту почетную для большевиков задачу—создать в Первоуральске, на территории будущего социалистического города культурный очаг, место социалистического перевоспитания рабочего класса, место для разумного и полезного для строительства социализма времяпровождения рабочих и их семей?

Поселковый совет и райисполком должны немедленно поставить этот вопрос перед хозяйственными органами Трубстроя и Хромпика, перед общественностью, ИТР этих двух больших предприятий, чтоб они взяли на себя всю практическую сторону строительства парка культуры и отдыха, начиная от планирования, кончая устройством аллеи, дорожек, изгородей и скамеек.

Хозяйственное руководство и ИТР Трубстроя и Хромпика совместными усилиями должны распланировать площадь, подлежащую отводу под парк культуры и отдыха. Планировка первой очереди работ по строительству парка должна заключаться в указаниях, где, в каком направлении по имеющейся роще надо провести аллею, установить ширину и длину этих аллей. Планировка второй очереди парка должна заключаться в том, какие культурные учреждения, на каком месте, именно, должны быть установлены.

При планировке должно быть учтено такое обстоятельство, как расширение парка за счет искусственных древесных насаждений, которые по нашему мнению должны пойти от опушки рощи в ее восточной части, по направлению к электроподстанции и шоссе на дороге, т. е. по той площади, где сейчас находятся самодельные огороды рабочих Трубстроя. Вся эта площадь в несколько гектаров должна быть безусловно засажена деревьями, причем посадка этих деревьев должна быть произведена осенью нынешнего года.

Разделку рощи, прорубку аллеи, раскорчевку пней нужно возложить на Трубстрой. Лес, сбитый в роще при проходе аллеи, надо целиком передать Трубному строительству. Трубстрой, снимая лес по плану и своими силами, должен будет огородить

место будущего парка и разделать дорожки. К последним работам широко могут быть привлечены рабочие и их семьи, в порядке добровольного почина.

Для руководства работами по планировке и наблюдению за разделкой аллеи также в порядке общественного почина должны быть привлечены лучшие ИТР обоих заводов и рабочие ударники.

Срок для проведения этих работ должен быть ориентировочно установлен такой.

До 15 июля разрабатывается и утверждается план расположения парка культуры, проводится планировка в натуре как рощи, так и той части, которая подлжит засаживанию.

С 15 июля Трубстрой ставит бригады лесорубов, которые в два—три месяца производят рубку аллеи. Одновременно с этим производится вывозка леса и раскорчевка пней.

К зиме все работы по устройству аллеи, утрамбовке и засыпке песком дорожек, установке в аллеях скамеек заканчиваются.

Зимой 1933—34 г. райисполком, с привлечением средств хозорганов, профсоюзов и кооперации, развертывает строительство минимума культур-

но-бытовых учреждений—киоски, палатки, читальня, летняя эстрада, помещение для летнего вино, уборных и т. д.

Майские дни второго года второй пятилетки пролетариат района должен встретить открытием нового культурного учреждения—парка культуры и отдыха.

Это наше, в общих чертах сформулированное предложение, мы надеемся, будет обсуждено заинтересованными организациями и будет реализовано.

В основу борьбы за реализацию этого предложения должен встать Первоуральский поссовет, а в райисполкоме—отдел народного образования.

Кстати о работе этого отдела райисполкома, которым руководит неплохой большевик тов. Шерстобитов. РайОНО как будто бы должно заниматься не только одними школьными вопросами. Этого мало! Он должен еще заниматься и политико-просветительными делами—развитием кино, театров, клубов, библиотек и т. д. Между тем, именно на этом участке у нас полный застой, мертвечина, обломовщина, оппортунистическое делячество. К борьбе за культуру работники райОНО подходят с масштабами старой

шайтанки, а не тех потребностей, которые предъявляет им уже сейчас растущий социалистический Первоуральск. Плестись в хвосте масс, жить вчерашним днем, отставать от темпов перестройки нашей культуры—стало каким то своеобразным уделом работников райОНО.

Это отставание в борьбе за социалистическую культуру со стороны райОНО проходит мимо президиума райисполкома и советской партийной ячейки, секретаря которой совсем не интересуется вопросом о путях движения вперед на этом участке. Если бы было наоборот, то безусловно такого отставания в работе райОНО которое мы имеем, мы не имели бы.

Итак, предложение о создании в Первоуральске парка культуры и отдыха мы ставим на повестку дня всех поселковых организаций, как одно из мероприятий, которое надо осуществлять сейчас, в нынешнем году, большевистскими темпами. **М. Брус.**

ОТ РЕДАКЦИИ: Просим всем затронутым в данной статье вопросам высказаться следующим товарищам: Шерстобитову, Черепанову, Вторыгина, Гайдука, Семкова, Порошина, Зайченко, Гребенюка, Гусева и др.

Внимание общественности строительству соцгорода Рассмотрены схемы планировки и проекта социалистического города Первоуральска

13 июня президиум Первоуральского районного исполнительного комитета рассмотрел схему планировки соцгорода Первоуральска. Как схема, так и основное задание к проектированию соцгорода, представленные Уралгипрогором, утверждены президиумом РИК'а, причем последний поручил Уралгипрогору дальнейшее проектирование вести ускоренными темпами с расчетом расселения в городе 100,000 человек. Вполне понятно, что в проекте должна найти отражение, в соответствии с указанным числом жителей, постройки нужного количества общественных культурно-просветительных, социально-бытовых зданий и других сооружений, которые могли бы в полной мере удовлетворить запросы трудящихся соцгорода.

На заседании вторично, в связи с передвижением промышленной площадки Средуралмедстроя в сторону Первоуральска, возник вопрос о целесообразности расселения рабочих СУМС'а не в Ревде, а в соцгороде Первоуральске. За это говорит и близость расстояния. Решено просить Уралплан и Уралгипрогор проработать вопрос в этом направлении.

Нет никакого сомнения, что забота о городе и о форсировании сроков начала его стройки является делом всей общественности района. Мы уже сейчас должны предусмотреть ряд моментов, которые в недалеком будущем должны иметь для города большое значение. В частности, президиум РИК'а предусмотрел необходимость сохранения от хищнических порубок Карабельной рощи. Первоуральский поссовет и райлесхоз должны рассказать трудящимся о всем значении этой рощи, как защитной зоны соцгорода от газов и дыма завода Хромпика. Одновременно Билимбаевскому леспромхозу предложено прекратить всякую порубку леса на территории, отводимой под строительство соцгорода в границах: с севера—существующий поселок Первоуральск, с востока—Трубстрой—Хромпик, с юга—линия Пермской ж. д. и с запада—вдоль правого берега реки Чусовой.

Вопросы водоснабжения социалистического города играют колоссальную роль. Для соцгорода потребуется большой бассейн, с таким дебетом хорошей воды, который мог бы обслужить все потребности. Поэтому РИК предложил райтехнику тов. Афанасьеву в кратчайший срок добиться в обздравотделе производства химико-бактериологического анализа воды Верхнего пруда, который проектируется, как основной источник водоснабжения города Первоуральска.

Уралгипрогор в течение июля текущего года должен нанести на план города размещение всех общественных зданий, представить схему водопровода и канализации.

После этих предварительных, но срочных и ответственных работ, план будет поставлен на широкое обсуждение рабочей, советской и инженерно-технической общественности района.

К.

Редактор МИХ. КАТУГИН

Доводится до сведения, что Первоуральская контора Уралживсырья (бывшее Райзаготов'единение), согласно постановления президиума Уралоблсоюза от 10 мая, № 246, с 14 июня ликвидируется.

Всем учреждениям и частным лицам, имеющим претензии к вышеуказанной организации, обращаться в ликвидацию не позднее 1 июля с/г., после чего никаких претензий приниматься не будет.

Ликвидком.